

# 全国评比达标表彰工作协调小组办公室有关负责同志就《社会组织评比达标表彰活动管理办法》答记者问

新华社记者 高蕾

近日,全国评比达标表彰工作协调小组印发《社会组织评比达标表彰活动管理办法》,对2012年出台的《社会组织评比达标表彰活动管理暂行规定》进行了修订,进一步加强社会组织评比达标表彰活动管理。为更好了解文件制定的背景、措施、要求,记者采访了全国评比达标表彰工作协调小组办公室有关负责同志。

问:管理办法修订出台的背景是什么?

答:随着评比达标表彰管理制度的不断完善和社会组织登记管理制度改革的不断推进,2012年出台的暂行规定逐渐暴露出一系列不适应工作实际问题;加之近年来部分社会组织不断被曝出违规评选评奖甚至乱收费的问题,社会负面影响较大,亟待深化监管、规范行为。因此,通过制定新的管理办法,进一步完善制度设计、优化管理模式、健全管理机制、加大管理力度,既是贯彻落实党中央、国务院重大决策部署的必然要求,也是进一步严格规范社会组织评比达标表彰活动、推动社会组织高质量发展的必然要求。

问:与暂行规定相比,管理办法有

哪些变化?

答:与暂行规定相比,管理办法坚持了“三个不变”“四个完善”和“五个从严”。

“三个不变”是指:一是继续坚持目录管理模式不变,未经批准一律不得开展评比达标表彰活动;二是继续坚持不得收费的原则不变,如果发现收费情形要予以严肃查处;三是继续坚持双重管理社会组织申报程序沿用此前制度要求不变。

“四个完善”是指:一是完善评比达标表彰活动的价值引领;二是完善社会组织评比达标表彰活动的范围界定,进一步明确认定标准;三是完善脱钩和直接登记的社会组织的申报程序及监管方式,明确行业管理部门审核职能,并要求加强对活动实施和评选结果的监管;四是完善项目退出和表彰奖励获得者荣誉撤销机制,若已有项目的社会组织达不到申报条件要求,或者项目实施存在相关问题,将对该项目予以撤销,同时对有严重违纪违法、影响恶劣的,或者隐瞒情况、弄虚作假骗取表彰的,撤销其所获表彰奖励。

“五个从严”是指:一是进一步从严控制申报条件;二是进一步从严规定行

项目和奖项的名称前应当冠以社会组织名称或符合有关规定;应当将评选办法和评选结果等向社会进行公开,按照有关规定不公开的除外;开展评比达标表彰活动的情况应当纳入年度工作报告,并向社会公开发布。

问:管理办法出台前已经批准没有评比达标表彰项目的社会组织,不符合现行规定条件的,如何实现过渡?

答:管理办法出台前,已批准没有评比达标表彰项目的社会组织,如符合管理办法要求的,可继续按原批准情况开展评比达标表彰项目。如存在不符合管理办法要求的,应于5年内达到相应要求,在此期间可按原批准周期举办评比达标表彰项目;5年后仍不符合要求的,由评比达标表彰工作协调机构撤销该项目。

问:如何查询经批准的社会组织评比达标表彰项目?

答:按照管理办法规定,评比达标表彰工作协调机构办公室将编制社会组织评比达标表彰项目目录,搭建查询和公示平台。待相关工作完成后,可登录人力资源社会保障部门的门户网站查询评比达标表彰项目信息,有关问题可拨打12333服务热线进行咨询。

“三应当”主要包括:评比达标表彰

项目和奖项的名称前应当冠以社会组织名称或符合有关规定;应当将评选办法和评选结果等向社会进行公开,按照有关规定不公开的除外;开展评比达标表彰活动的情况应当纳入年度工作报告,并向社会公开发布。

问:管理办法出台前已经批准没有评比达标表彰项目的社会组织,不符合现行规定条件的,如何实现过渡?

答:管理办法出台前,已批准没有评比达标表彰项目的社会组织,如符合管理办法要求的,可继续按原批准情况开展评比达标表彰项目。如存在不符合管理办法要求的,应于5年内达到相应要求,在此期间可按原批准周期举办评比达标表彰项目;5年后仍不符合要求的,由评比达标表彰工作协调机构撤销该项目。

问:如何查询经批准的社会组织评比达标表彰项目?

答:按照管理办法规定,评比达标表彰工作协调机构办公室将编制社会组织评比达标表彰项目目录,搭建查询和公示平台。待相关工作完成后,可登录人力资源社会保障部门的门户网站查询评比达标表彰项目信息,有关问题可拨打12333服务热线进行咨询。

(新华社北京5月7日电)

## 2022年青海省民营企业与高校毕业生网络招聘会将举行

本报讯(记者 谭梅)5月7日,记者从青海省市场监督管理局获悉,5月9日至6月9日,青海省市场监督管理局联合青海省教育厅,通过西宁招聘网举办“2022年青海省民营企业与高校毕业生网络招聘会”。此次招聘会,共组织企业440家,提供用工岗位10390个,涉及156个工种。其中,国有企业26家,提供用工岗位1487个;民营企业414家,提供用工岗位8903个。

为确本次网络招聘会达到预期效果,青海省市场监督管理局早计划、早安排、早着手,分别对辖区企业用工需求情况进行摸底,并通过现场走访、电子邮件、QQ群、电话、手机短信、微信平台以及各级媒体发布公告等方式,动员企业积极参加招聘会。同时,通过电话咨询,了解省内各大中院校专业设置情况,掌握就业岗位需求,最大限度地搭建企业与学生的供需平台。经过3次甄选,最终从报名的500多家企业中选定440家企业参加招聘会。

近年来,青海省市场监督管理局认真贯彻落实省委、省政府部署要求,开展了一系列促进高校毕业生和社会待业人员就业创业活动,取得了良好实效。特别是从2011年开始,在青海民族大学等高校的大力支持和积极协助下,与省个私协会连续11年举办民营企业与高校毕业生专场招聘会。共组织5590家企业参与招聘,提供用工岗位近12.5万个,现场签约4万余人,正式录用2万余人。

## 果洛 肩扛“源头责任” 构筑江源生态安全屏障

本报果洛讯(记者 李兴发)近日,记者从果洛藏族自治州委获悉,果洛州牢记习近平生态文明思想,将“源头责任”扛在肩不放松,完成黑土滩治理5.8万多公顷、退化草地改良8.7万多公顷等三三江源生态保护和修复任务,使得当地草地植被综合覆盖度达到62%。在奋力打造果洛生态文明和绿色发展新高地新征程中,取得显著成效,也为三三江源生态安全构筑起绿色屏障。

果洛州在“草长制”经验的基础上,构建起从州领导到县、乡、村党员干部以及草长的林草资源管理“五级”责任体系。并以创建森林城镇、森林乡村为载体,把

国土绿化纳入城镇建设和整体规划中,实现了城市建设发展和生态修复及保护齐步走,让曾经城乡废弃地、撂荒地、边角地如今也成了被绿化的空间,补上了生态安全屏障在城市建设中的缝隙。

另外,果洛州还累计投资7.6亿元人民币,完成黑土滩治理5.8万多公顷、退化草地改良8.7万多公顷、有害生物防治77万多公顷,草地退化、生态环境恶化趋势得到有效遏制,水土保持功能得到持续提升。另据了解,在过去四年里,有3万多名群众参加了义务植树,种植12.52万余株适宜当地生长的树种,去年果洛州完成国土绿化建设1.6万公顷,完成计划任务的128%。

## 海西 多措并举实现社会消费品零售总额稳步增长

本报海西讯(记者 张洪旭)为推动内贸和外贸、线上和线下两个流通渠道,实现“双循环、双促进”。今年以来,海西蒙古族藏族自治州进一步强化“六稳”举措,落实“六保”任务。第一季度,海西州社会消费品零售总额完成22.27亿元,同比增长1.4%。

海西州以“促消费十件实事”为重点,开展各类消费促进工作,以“线上为主、线下为辅”线上线下相结合的方式,开展商超促销等线下惠民促消费活动。数据显示,“春节”期间,全州大中型超市商品销售额约为7843万元,同比增长4.7%。同时,落实商贸流通“链长制”,确定基础设施链条等6条重点商贸流通产业链条,开展“链长制”工作,有效补齐商贸流通产业链短板,完善商贸流通基础,优化消费软硬环境,增强优质供给能力,形成产业发展推进机制。

此外,通过开展“营商环境整治年”,优化营商环境,以抓好招商引资、聚力促进社零消费、全力补齐外贸短板、大力发展电子商务为出发点,以“引”“育”“激”“服”为着力点,制定《海西州商务系统优化营商环境若干措施》,从“引进来、留下来、激励好、优起来”四个层面对商务系统如何优化营商环境、如何做好优质服务明确工作方向。

## 我省自西向东有降水降温天气过程 南部地区有暴雪

西宁讯(通讯员 金泉才 马超)受冷空气和西南暖气团共同影响,预计5月7日至9日我省自西向东有一次降水、降温天气过程,南部地区有暴雪,东北部地区有对流天气,需加强防范。

此次降水主要在玉树西部、果洛中北部、海北大部、黄南南部等地;南部地区降水主要集中在7日白天到夜间,以雨夹雪或雪为主,东部地区降水主要集中在8日白天到夜间,以小雨或阵雪为主,过程累计降水量5至30毫米。过程期间,全省大部日最高气温将下降4到6℃。

具体预报为,7日:玉树西部有大到暴雪,玉树东部、海西东部、海南大部有

中雪或雨夹雪,西宁、海东北部、海北大部有阵雪或雷阵雪,省内其余地区多云。西部地区日最高气温将下降3到5℃;8日:玉树大部、果洛、黄南南部、海南、海北有中雨(雪)或雨夹雪,海西东部、西宁、海东、黄南北部有小雨或阵雪,省内其余地区多云或阴。东部地区日最高气温将下降4到6℃,河谷地区降温幅度将超过8℃。9日:玉树大部、果洛南部有小雨(雪),海西东部、海北、西宁、海东有阵雪或雷阵雪,省内其余地区多云。

气象部门提醒,此次我省南部地区降水量比较大,需注意高海拔地区降雪对交通的影响;过程期间,降温幅度较大,公众需注意勤换衣服,做好防寒保暖。

## 西宁公安

## 破获一起特大危害珍贵濒危野生动物案

本报西宁讯(记者 倪晓颖)近日,西宁市公安局城中公安分局成功破获一起特大危害珍贵、濒危野生动物案,涉案总价值达30余万元,成为近年来地方公安查获麝香数量最大的危害珍贵、濒危野生动物案。

今年2月,城中公安分局南川西路派出所日常巡查中发现一条非法猎捕、收购、运输、出售野生动物的案件线索,并在城中公安分局的全力支持下迅速展开案件侦查工作。经过两个多月的查缉布控,在南川西路客运站,一名男子引起办案民警的注意,经验丰富的民警迅速对该男子进行询问盘查,最终在男子随身背包内发现疑似麝香、鹿茸、狼牙、熊胆、麝尾等物品。经讯问,

犯罪嫌疑人李某某对自己涉嫌危害珍贵、濒危野生动物的犯罪事实供认不讳。同时,民警发现李某某携带的野生动物制品并非自己猎杀,而是在西宁市某市场收购所得,这就意味着他的背后还有“上家”。为对此类违法犯罪行为进行全链条打击,民警立即对犯罪嫌疑人李某某的“上家”展开侦查工作,经过不懈努力,最终确定了犯罪嫌疑人李某某的两名“上家”的身份信息。

经公安部指定司法鉴定中心对该起野生动物制品进行鉴定,鉴定结果为14个麝香和3个马鹿麝尾等,涉案总价值为336000元。近日,3名犯罪嫌疑人被西宁市城中区人民法院依法批准逮捕,目前案件正在进一步侦办中。

## 翰墨书香润丹麻



为喜迎党的二十大和省第十四次党代会胜利召开,充分展示“书香丹麻”建设成果。5月7日,海东市互助土族自治县举办以“耕读传家承美德·翰墨书香润丹麻”为主题的第五届全民读书读报演讲比赛活动。活动通过诵读中华经典等方式,进一步增强乡土文化底蕴,丰富了“新时代文明实践”内涵。

本报记者 陈俊 摄



## 牧区厕所“变身记”

(上接第一版)

项目实施前,我们先进了一批样板,让厂家实地演示厕所的用法,查看材质等各方面都很好之后,又召集群众,召开群众大会,征求他们的意见。这种厕所,有两层过滤桶,一至两年内粪便由抽粪车抽出。而且这种厕所,地下挖了近2米,由四根柱子固定能抗风,给群众演示了使用方法后,大家很满意。

新厕所去年5月份开始施工,到去年10月份甘子河乡的140座厕所,全部建成投入使用。这种厕所占地小,清理起来没有负担,告别了原先的旱厕,群众都非常高兴。

“我的小孩子在县城上学,学校的厕所干净又卫生,孩子放假回家,老埋怨家里的厕所脏。现在有了新的卫生厕所,孩子别提有多高兴了。”我上门去做厕所使用的回访,热水村的群众,拉着我的手一个劲地夸新厕所好。

实行“厕所革命”,项目补助每家3390元,群众自筹300元,每户的厕所都有编号,使用过程中,有任何问题,厂家承诺都会保质保量地解决。今年听到我们还要建一批厕所,有170多户群众前来报名。

自从新的厕所建成后,各村的环境卫生状况有了大改善,还极大地提升了牧区村容村貌,有助于群众养成良好的卫生习惯。我们乡争取要在近两年内,实现无害化的卫生厕所全覆盖,把“厕所革命”作为乡村振兴战略的一项具体工作来推进,努力补齐这块影响群众生活品质的短板。

## 我省推进黄河青海流域国土绿化提质增效

(上接第一版)

我省不断拓宽义务植树渠道,创新义务植树形式。鼓励支持社会资本参与国土绿化,形成多元化投入机制,中国太平洋保险集团投资870万元,实施了32公顷“中国太保三江源生态公益林”二期项目;中国绿化基金会投资2565万元,实施了3600公顷“蚂蚁森林”

造林项目。巩固提升“四边”绿化成果,加快形成“绿色走廊”骨架。结合高原美丽乡村建设,推进沿黄城乡绿化与乡村振兴有机结合,2021年创建了5个省级“森林城镇”和15个省级“森林乡村”,实现美丽乡村建设与文化旅游产业发展相得益彰。

## 海南:“清洁能源”追梦在春天里

(上接第一版)

绿色发展是世界潮流,也是海南破解经济社会发展难题的必由之路。围绕打造三江区绿色产业集聚发展先行区目标,抢抓我省创建国家清洁能源示范省重大机遇,“泛共和盆地”依托丰富的风、光、水能资源优势,科学谋划布局,构建能源发展新格局的任务越来越清晰。

目前,海南州已建成和在建清洁能源装机容量2554万千瓦,占比全国的10%,全省的56%,打造水、光、风、地热、储能“五位一体”清洁能源产业高地发展格局,与建设国际生态旅游目的地、绿色有机农畜

产品输出地和大数据云计算产业集聚区深度融合,推动绿色、低碳、循环产业链构建,实现在打造清洁能源高地建设中走在全国前列。

正如海南州委书记吕刚所言:“某种程度上,‘泛共和盆地’有着青海‘缩小版’的特征。气候恶劣、环境脆弱、地处偏远,发展面临着巨大的先天阻力。而与此同时,它是国家重要区域能源接续基地,资源灿若繁星,富光风水风好,美意十足。”

好生态换来好环境。随着“气十条”“水十条”“土十条”的出台,海南州深刻认识生态保护与经济发展的辩证关系,助力绿色低碳

产业发展,培育“绿色税源”,为地方财政节流开源,探索海南“绿水青山”向“金山银山”转换路径,努力推动生态保护和经济社会高质量发展。

3月23日,青海省重大项目集中开工暨海南州青豫直流二期外送通道共和90万千瓦光伏项目开工仪式在共和县三塔拉发电基地举行。项目建成后将为青豫直流二期提供清洁电力。

绿水青山是生态优势,清洁能源则是发展骄傲,从笨路蓝缕的艰难奋进中走进高质量发展新春天,绿色发展已经定盘全领域,“圣洁海南”品牌也将越擦越亮。